



## Káhira – tichá poézia Nílu

Egypt

### Program zájazdu

#### 1. deň

Z Budapešti odlietame do **Egypta**, do tajomnej **Káhiry**. Po prilete sa presunieme do hotela a oddýchneme si po ceste.

#### 2. deň

Najúchvatnejšie monumenty v dejinách stoja pri dnešnej **Káhire**. Okamžite na jej západnom brehu od Nílu, rozpoznáme tri **najslávnejšie pyramídy**, ktoré sú najikonickjším dielom starovekého Egypta a pritom toľko opradené záhadami. Kolosálnosť Chufuovej, Chafrenovej a Menkaureovej pyramídy vypovedá o neuveriteľnej zručnosti, ktorej sa môžeme aj dotknúť. Celý komplex **Gízy** je plný menších pyramíd a hrobiek postavených pre rodinu faraónov a dvoranov. Veľkú konkurenciu pyramídám robí **majestátna sfinga**, ktorá je s dĺžkou 73 m a výškou 20 m jednou z najväčších sôch aké kedy boli postavené. Po chutnom obede si v **archeologickom múzeu** prejdeme 5 000 rokov histórie, kde vyniká nielen zlatý poklad faraóna Tutanchamona. Večerné predstavenie Svetlo a zvuk pri pyramídach - fakultatívne.

### 3. deň

Asi 30 km južne od dnešnej Káhiry navštívime **Sakkaru**, rozľahlé staroveké pohrebisko s najstaršou stupňovitou pyramídou na svete. Pre kráľa Džosera ju pred viac ako 4 600 rokmi navrhol architekt Imhotep. Jedná sa tak o kompletný kamenný komplex, ktorý je obklopený ďalšími menšími pyramídami, ako Tetiho a Unova s vnútornými stenami pokrytými hieroglyfmi. Mererukova hrobka pozostáva z viac ako tridsiatich komôr a zaujímavých polychrómovaných reliéfov. Jedným z najunikátnejších a najprekvapivejších priestorov je Serapeum, kde boli pochované mumifikované býky. Nekropola v Sakkare mala nepochybne veľkú pohrebnú hodnotu pre posvätné zvieratá, lebo obsahuje viac ako 8 miliónov mumifikovaných zvierat. Ďalej sa vydáme do **Memphisu**, ktorý fungoval ako prvé staroveké hlavné mesto. Dnes je to múzeum pod holým nebom s ruinami chrámu boha Ptaha, alabastrovou sfingou. Hlavnou atrakciou je kolosálna socha Ramesseho II. Otrasieme zo seba piesok minulosti, zjídeme na orientálny obed a vydáme sa objavovať **starú Káhiru** s kresťanskými a islamskými pamiatkami, pričom navštívime i slávny **arabský trh Khan el Khalili**, ktorý funguje od 14. storočia. Popoludní si vychutnáme arabskú kávu v najstaršej kaviarni El Fishawi.

### 4. deň

Po raňajkách sa z Káhiry presúvame asi 200 km na sever ku Stredozemnému moru, do **Alexandrie**. Antické turné začíname návštevou katakomb Kom el Shoqafa, ktoré boli náhodou objavené v roku 1 900 a sú najväčším rímskym pohrebiskom v Egypte. V srdci Alexandrie objavíme Pompejov stĺp vysoký 25 m, ktorý stojí na mieste antického chrámu. Pri mori sa nám ukáže kamenný strážca - pevnosť sultána Qeitbaya z 15. storočia. Táto nádherná islamská stavba bola postavená na ruinách slávneho Alexandrijského majáku, jedného z divov sveta. Ochutnáme alexandrijskú kuchyňu a pozrieme sa na slávnu knižnicu, ktorá sa znovu zrodila v októbri 2 002. Dnes je centrom umenia, histórie a filozofie. Vo večerných hodinách návrat do Káhiry.

### 5. deň

V tomto nádhernom meste strávime posledný deň, so sprievodcom sa "pomotáme" po záhadných uličkách. Transfer na letisko. V závislosti od letových časov prilet v rovnaký deň alebo v skorých ranných hodinách nasledujúceho dňa.